



春风化雨实教育 润物无声真主题

——罗塘校区校园思政小课堂与社会实践大课堂相结合纪实

本报见习记者 王苏闽 记者 段中富

日前,省教育厅公布“2023年基础教育内涵建设项目名单”,区实验小学教育集团罗塘校区《红领巾寻访下的家国情怀培植实践》入选江苏省中小学生学习品格提升与心理健康教育项目。

5月13日上午,记者到实验小学教育集团罗塘校区采访时,这里正在举行升旗仪式。沐浴着暖阳,少先队员擎旗手高举五星红旗迎面走来,有力地将国旗向空中展开。伴随着激越昂扬的《义勇军进行曲》响起,同学们举起右手,向冉冉升起的五星红旗肃立致敬,并齐唱国歌,洋溢着对祖国的热爱之情。

记者走进三(六)班,教师正在上道德与法治课,主题是“请到我的家乡来”。结合生动形象的中国行政区划图,教师钱雯介绍中国各地的风土人情,学生们津津有味地听着,并纷纷表示要去游览祖国的大好河山。同学们积极互动、高举小手,主动分享着家乡的美景美食与历史文化。学生赵婧雅开心地说:“我的家乡溱湖有好吃的美食、美丽的风景。我听了其他同学的介绍,长大以后也想去祖国的大好河山看一看、逛一逛,开阔自己的眼界。”

除了每周一的升旗仪式和每周两节的道德与法治课,罗塘校区更是推进思政课“理论

性和实践性相统一”落地生根,探索思政新模式,打造行走的思政课,促使思政课走出课堂、走向社会,让少先队员在关注现实与积极实践中接受爱国主义熏陶。“作为一名思政课老师,我们以学校‘思政课程’为载体,将国家意识、人文情怀、科学精神、专业素养、国际视野等元素逐步渗透思政课,落实‘立德树人’根本任务,培植学生的家国情怀,让他们在成长过程中更好地理解 and 践行中华优秀传统文化的价值观。”钱雯说道。

从2008年“寻访春天的故事”到2023年“寻访红色足迹,传承红色基因”,罗塘校区先后组织开展了“红领巾寻访强军梦”“红领巾寻访新时代”“红领巾寻访新中国伟大足迹”等一系列活动。其中,“行走的思政课——寻访家乡名企,感受科技魅力”主题教育让学生感受到了家乡企业科技的力量和科技创新的进步,点燃大家的科技梦想;“红领巾寻访——法护未来 童心同行”法治教育主题活动让少先队员们“零距离”接触法院工作,感受到法律的威严与神圣;“红领巾寻访强军梦 争做时代好少年”主题红色寻访活动让少先队员们拓宽了军事知识,增强了民族自信心和团队合作精神;在“党的光辉照我心”红色足迹寻访活动

中,同学们走进曲江楼、姜堰博物馆,寻访红色印迹,重温党的光辉历程……一节节行走的思政课更让“红领巾”们争做智慧、悦纳、担当的实小好少年,励志从小做共产主义接班人。二(1)班学生叶梓康说:“在思政课上,我更加深刻地了解国家的历史、文化,感到骄傲和自豪,也要成为一名优秀的共产主义接班人。”

据了解,罗塘校区将以《红领巾寻访下的家国情怀培植实践》项目建设为契机,继续深入推进家国情怀培植研究,让同学们在“行”与“访”中探寻家乡物质、文化、生活、教育、环境等各方面的巨大变化,感受祖国改革开放以来的伟大成就,激励学生将个人梦想与祖国发展相结合,立志投身实现“中国梦”的伟大实践。区实验小学教育集团罗塘校区校长孙平红表示:“我们学校立足于从小抓起、从身边抓起,让思政课动起来、活起来、火起来,筑牢青少年‘请党放心 强国有我’的思想根基,为党育人,为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主义接班人,激励他们争做新时代的好少年。”



省姜堰中学教师刘斌河入选“苏教名家”培养对象

本报讯(通讯员 姜薇)日前,省教育厅发布2024年“苏教名家”培养对象公示,省姜堰中学教师刘斌河光荣入选。

“苏教名家”培养工程是省教育厅组织实施的一项重要人才项目,旨在围绕立德树人、教书育人,培养造就一批有创造力、有影响力的教育家型名师、名校长、名专家,努力探索、凝练和诠释江苏教育的内涵特征,促进具有江苏风格、江苏特质的教育名师产生与成长,使江苏成为全国一流教育人才高地,形成“为全国发展探路”的江苏方案、江苏实践和江苏经验。

以“恰青春·正奋斗·向未来”为主题 励才学校举行八年级青春仪式暨新团员入团宣誓仪式

本报讯(见习记者 王苏闽 记者 陈书华)昨日下午,区励才实验学校举行主题为“恰青春·正奋斗·向未来”的八年级青春仪式暨新团员入团宣誓仪式。

仪式在庄严的升旗中拉开序幕,全体师生肃立,共同唱响国歌。全体少先队员在《中国少年先锋队队歌》的旋律中摘下红领巾并折叠珍藏、挥手与童年告别。动感体育表演《花样年华》、诗朗诵《青春》、手语歌《把未来点亮》等节目彰显同学们昂扬向上的青春力量,诉说少年对美好未来的期待以及对老师、家长的感谢。

青春筑梦绽芳华,砥砺前行向未来。励才学子们在青春激昂的音乐声中告别过往的自己,与父母并肩跨过青春之门,共赴一场青春的约会,在与父母交换礼物后,深情相拥。校领导为新团员佩戴团徽。在鲜艳的团旗见证下,新团员高举右拳,面向团旗庄严宣誓。

仪式在逐梦宣言中迎来高潮。各班级代表将成长纪念封《写给十年后的自己》统一投递到青春成长邮箱。紧接着同学们一起放飞心愿气球,并在青春墙上写下对自己的寄语。



全国助残日即将到来,昨日罗塘街道联合区红十字会“博爱家园”、区科技局在中天社区开展“科技助残 共享美好生活”主题助残活动,同时区人大代表开展接待选民与肢体安全入游园公园调研活动。图为活动现场。 钱菊香 摄

天目山街道清障除草增强河道行洪功能

本报讯(通讯员 邓雪)连日来,天目山街道开展河道清障除草常态化专项行动。

天目山街道水网密布,共有87条河道,街道水利站负责人勤检查,督促保洁员想方设法“捞得快”。各社区积极响应河道清障除草行动,组织保洁员清理河道内蘊草,同时清除地笼、沉船等阻水障碍物,恢复河道行洪功能。在河道最多的朱云社区,工作人员拆除河边居民违规投放的地笼50多只,安排挖掘机配合打捞深陷河底淤泥的沉船3只。为保护水乡文化,对打捞上岸的沉船经过船身结构检查,该街道将做到应修尽修。

区政协举行《泰州乡贤口述史》委员读书分享会

(上接1版)《泰州乡贤口述史》征编工作由市和(区)政协协同组织实

施,首集记录17位泰州杰出乡贤的人生奋斗故事,于去年底正式出版,其中我区杰出乡贤2名。根据工作计划,今年将启动第二集、第三集的征编工作。邱德和指出,要精心征

编文史资料,高度重视、及早启动市政协布置的《泰州乡贤口述史》等征编工作;要加强镇街文史工作站建设,积极探索“文史+读书+协商”融合发展,将文史工作融入书香政协

和协商文化建设。

会前,与会人员参观溱潼古镇院士旧居,了解院士成长历程,感悟科学家精神,学习老一辈科学家的家国情怀。